

# КОШЕХАБЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Единый информационный центр Кошехабльского района

Издается  
с января 1935г.

12+

Сайт: <http://koshvesti.ru/>[t.me/koshvesti](https://t.me/koshvesti)<https://vk.com/public203626520><https://ok.ru/group/60510058512597>

## Глава Адыгеи провел переговоры с Генконсулом Турции в г. Новороссийске

В понедельник, 27 ноября, в Доме правительства РА состоялась встреча Главы Адыгеи Мурата Кумпилова и Генерального консула Турецкой Республики в г. Новороссийске Метина Озкана. Он назначен на эту должность в октябре 2023 года и приехал в республику с ознакомительным визитом. В Адыгею также прибыли торговый атташе Генконсульства Турецкой Республики в городе Новороссийске Айданур Авджи Таныш и первый секретарь Генконсульства Севиля Шейхова.

В ходе встречи были обсуждены вопросы развития региональных связей Адыгеи и Турции в контексте укрепления российско-турецких отношений.

В переговорах приняли участие Председатель Кабинета РА Анзаур Керашев, Министр экономического развития и торговли РА Заур Шеуджен, Помощник Главы РА Бэлла Хакунова, Первый секретарь Представительства МИД РФ в городе Краснодаре Игорь Терзиан.

Глава РА Мурат Кумпилов отметил готовность региона вносить свой вклад в укрепление российско-турецких отношений. С этой целью Адыгея в пределах своих компетенций последовательно работает над развитием экспортного потенциала и заинтересована в расширении

торгово-экономических и культурно-образовательных связей с Турцией, реализации гуманитарных проектов с адыгской диаспорой.

«Диалог наших государств, в основе которого лежат доверительные отношения наших лидеров Владимира Владимировича Путина и Реджепа Тайипа Эрдогана, способствуют решению актуальных вопросов региональной и международной повестки», – отметил Глава Адыгеи.

С этой целью в 2019 году состоялся визит делегации Адыгеи под руководством Мурата Кумпилова в Турецкую Республику, где деловому сообществу был представлен инвестиционный и экономический потенциал нашего региона. Установлены побратимские отношения Майкопа с муниципальными районами Анкары и городом Газиантепом, действует соглашение Тахтамукайского района с г. Инегель. Впоследствии состоялся ряд международных бизнес-миссий. В 2022 году Адыгея в рамках празднования 100-летия государственности встретила группу депутатов из Турции во главе с сопредседателем российской-турецкой межпарламентской Группы дружбы Муратом Байбатуром. Представители многочисленной адыгской диаспоры Турции ежегодно становятся участниками фестивалей адыгской культуры,



ры, фестивалей адыгейского сыра, других культурных и образовательных проектов. Продолжается конструктивная работа с объединениями Адыгэ Хасэ в Турции и России; жители Адыгеи участвовали в оказании помощи регионам Турции, пострадавшим от землетрясения.

В ходе диалога Глава РА рассказал о потенциале Адыгеи, развитии внешне-торговых отношений, где Турция является одним из основных партнеров республики, о реализации крупных проектов по соз-

данию экокорта «Лагонаки» и промышленного парка «Энем». В этой связи республика готова к сотрудничеству с иностранными партнерами для реализации совместных проектов.

«Уверен, эта встреча откроет новые перспективы для сотрудничества Адыгеи и Турции, послужит дальнейшему укреплению российско-турецких отношений. У нас много точек соприкосновения, особенно с учетом того, что в Турции проживает большая адыгская (черкесская) диаспора. Важно

использовать все наши возможности для укрепления отношений», – подчеркнул Мурат Кумпилов.

Генеральный консул Турецкой Республики в г. Новороссийске поблагодарил за помощь пострадавшим от землетрясения, а также передал приветствие от имени Посла Турецкой Республики в Москве.

«В последние годы отношения между Турцией и Российской Федерацией достигли высшего уровня. Наше Генконсульство работает над дальнейшим развитием экономических,

социальных и культурных связей с регионами. Как мост дружбы мы рассматриваем связи народов, проживающих на Кавказе, с их родственниками в Турции. И считаем, что этот мост является основой для укрепления нашего сотрудничества, благодаря которому растет инвестиционный потенциал, интенсивней развиваются социально-культурные связи», – отметил Метин Озкан.

Он подчеркнул, что Генконсульство стремится к улучшению отношений Турции и Адыгеи во всех аспектах, а также придает большое значение оказанию качественных и быстрых консульских услуг.

В завершение было подчеркнуто, что взаимовыгодное сотрудничество должно охватывать различные сферы деятельности. Отмечена важность дальнейшего развития торговых и экономических связей, культурно-образовательных, научных и гуманитарных проектов. Более предметно эти вопросы будут рассмотрены сегодня на встрече в Центре «Мой бизнес» в Майкопе.

Напомним, границы округа Генерального консульства охватывают Краснодарский край, Ростовскую область и Республику Адыгея.  
Пресс-служба Главы РА.

## Об актуальном и приятном

Традиционное планерное совещание в зале заседаний районной администрации в понедельник началось с торжественного вручения свидетельства многодетной семье из аула Кошехабль Рустаму и Заре Хуповым - участникам Всероссийского конкурса «Семья года», победителям в номинации «Молодая семья».

С нескрываемым удовольствием глава администрации района З.А. Хамирзов вручил

чете Хуповых награду и памятные подарки, поблагодарил за достойное участие в конкурсе, пожелал благополучия и процветания!

– Рад, что в нашем районе проживают такие образцовые семьи, с которых молодые пары и те, кто только планирует стать ячейкой общества, могут брать пример! – отметил Заур Аскарбиевич.

После торжественной части перешли к обсуждению актуальных вопросов повестки дня.

В их числе ход осенней призывной кампа-

нии, решение проблем, озвученных жителями населенных пунктов на ежегодных сходах граждан, исполнение национальных проектов в районе и социально-экономических показателей, работа с полисами ОМС и многое другое.

В завершение глава муниципалитета поручил ответственным лицам активизировать работу по каждому из озвученных вопросов, обозначил сроки их исполнения и пожелал всем плодотворной рабочей недели.



## Уважаемые читатели!

Продолжается подписная кампания на районную газету «Кошехабльские вести» на первое полугодие 2024 года. Оформить подписку можно во всех отделениях связи «Почта России» и у почтальонов по цене 475 руб. 20 коп.

Выписывайте и читайте районную газету «Кошехабльские вести»





■ **Культура**

# «Возвращение к истокам – путь к возрождению»

**Оживленно, познавательно и необычайно зажигательно проходил в филиале-СДК п. Майский один из самых любимых фестивалей-конкурсов регионального уровня - «Возвращение к истокам – путь к возрождению». Хозяином мероприятия в этом году Кошехабльский район стал не случайно. Такого почетного права он удостоился в связи с тем, что филиал СДК с. Натырбово стал обладателем Гран-При фестиваля прошлого года. А вели торжество наши несравненные ведущие: директор Межпоселенческого Центра народной культуры района З.А. Коблева и специалист ЦНК А.А. Карданов, который, кстати, именно там, на сцене, и встретил свой очередной день рождения.**

Забегая вперед, отметим, что фестиваль продлился порядка шести часов. И все это время внимание зрителей было устремлено на сцену и приковано к выступлениям творческих коллективов Адыгеи, мастерам инсценировавшим традиционные обряды народов нашей дружной республики. Гостиами незабываемого праздника стали заместитель министра культуры РА С.А. Кушу, глава Кошехабльского района З.А. Хамирзов и все, кто любит культуру и чтит традиции. Участники – 9 фольклорно-этнографических коллективов из



городов и районов Республики Адыгея. В своем приветственном слове глава Кошехабльского района З.А. Хамирзов отметил, что возрождение, сохранение и развитие нематериального культурного наследия народов Адыгеи, использование потенциала народных традиций, обрядов и обычаев является действенным средством в нравственно-эстетическом воспитании подрастающего поколения. Также они способствуют расширению знаний, навыков и базовых основ исполнительской культуры участников, укреплению мира, дружбы и согласия между народами. Это

как раз те главные задачи, решению которых призван содействовать фестиваль. Творческого вдохновения и удачи пожелала всем конкурсантам заместитель министра культуры РА С.А. Кушу. При этом она адресовала слова признательности главе нашего района З.А. Хамирзову и главе Майского сельского поселения А.Г. Дацко, всем культработникам района во главе с начальником управления культуры Р.М. Хурья и директором ЦНК З.А. Коблевой за поистине трепетное, высоко ответственное отношение к подготовке столь важного торжества. Обращаясь к за-

ведующему филиалом-СДК п. Майского Д.Х. Киржинову и его коллективу, выразила уверенность в том, чтобы построенное в прошлом году в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» новое здание Дома культуры станет поистине центром всеобщего притяжения. Радужно поприветствовал участников и гостей фестиваля, глава Майского сельского поселения А.Г. Дацко открыл всем небольшой секрет. А заключался он в том, что помимо предусмотренных организаторами наград местной администрацией от жителей поселения под-

готовлен специальный приз зрительских симпатий. Далее началась непосредственно демонстрация конкурсных номеров. Оценить их было доверено высококомпетентному жюри под председательством доцента кафедры истории и культуры адыгов факультета адыгейской филологии и культуры АГУ, кандидата исторических наук З.А. Цеевой. В своих выступлениях конкурсанты использовали загадочные легенды и героические песни, отрывки из лучших сказок и преданий, меткие пословицы и поговорки, шуточные народные игры и еще многое из того, что наряду с просто великолепными костюмами и декорациями органично вплеталось в характер и сюжетную линию программы. А потому перед жюри стояла одна из нелегких и в то же время ответственных задач по определению победителя и призеров. А пока оно совещалось, вниманию зрителей была представлена зажигательная концертная программа в исполнении творческих коллективов. Причем, в то время, пока артисты выступали, зрители не только поддерживали их бурными аплодисментами, но и подтанцовывали с места, а иногда даже танцевали рядом со сценой – такой уж сильный эмоциональный заряд шел со сцены. И вот он настал - момент награждения! Все с нетерпением ожидали,

кто же будет следующим обладателем Гран-При! По единогласному решению членов жюри им стал народный театр «Кубик Рубика» Майкопского района (рук. А. Ж. Багдасарова). Также этот коллектив завоевал приз зрительских симпатий от главы и жителей Майского сельского поселения. Наши культработники также не остались без почетного призового места. Фольклорно-этнографический коллектив «Дышъэкхам» ЦНК МО «Кошехабльский район» (рук. З.А. Коблева) стал обладателем Диплома III степени, с чем мы его искренне поздравляем! Символично, что посвященное сохранению культуры мероприятие проводилось на разных языках с переводом и разъяснением ведущими обрядов на общедоступном государственном языке нашей страны - русском. А его торжественное открытие организаторы провели с участием представителей подрастающего поколения, отметив, что под ласковым солнцем Адыгеи, под мирным небом нашей Родины они хотят передать все самые древние, красивые, уникальные традиции и обычаи именно тем, кого нет дорожке на Земле, - нашим детям! И пусть они станут надежными хранителями драгоценного искусства, пока не настанет их время передать его следующим поколениям!

**Р. БОЛОКОВА.**  
**Фото Х. Фокотлева.**

■ **Судам Адыгеи - 101 год**

## Руководствуясь принципом верховенства закона

1 декабря судам общей юрисдикции Республики Адыгея исполняется 101 год. В связи с этой датой хотелось бы оглянуться назад и вспомнить, с чего все началось и что достигнуто на сегодняшний день, а также рассказать о Кошехабльском районном суде, который в настоящее время возглавляет Мурат Алиевич Паранук, и где вот уже 89 лет на высоком профессиональном уровне вершится правосудие. За более чем вековую историю своего существования суды общей юрисдикции Адыгеи прошли большой путь, став неотъемлемой частью единой судебной системы Российской Федерации. Однако становление и развитие судебной власти на территории Адыгеи не были легкими. Создание института судей, пришедшего на смену шариатского суда, проходило в очень сложных условиях, на заре Советской власти при остром дефиците квалифицированных кадров и скудной материально-технической базе. Началом деятельности суда на территории нынешней Адыгеи считается 1922 год, когда она была выделена в автономную область. Тогда облнарсуд АЧАО представлял судбно-следственный аппарат, состоявший из 2-х народных судей. Самым первым районным народным судом на

территории Адыгеи считается наш - Кошехабльский, созданный в 1934 году. Его название и дислокация не раз менялись, чаще он был межрайонным - Кошехабльского и Шовгеновского районов. Великая Отечественная война стала виной тому, что летопись развития районного суда практически не сохранилась, но не забыты имена тех, кто стоял у истоков создания районного суда, и кто навсегда оставил свой след, внося неоценимый вклад в дело его развития. Исторической личностью в районной юриспруденции считается первый председатель районного суда Адам Асланович Шебзухов. Позже он был одним из первых в Адыгее, кого удостоили почетного звания «Заслуженный юрист РСФСР». Война, на которую он ушел добровольцем, отняла у него четыре лучших года жизни. Но на любом из фронтов - военном и трудовом - он проявлял себя исключительно ответственным и добросовестным. Каждый из его последователей-руководителей - М.Ш. Нагоев, Ч.Н. Псеуш, М.Г. Аутлев, В.В. Ткаченко, М.Т. Шикова, А.А. Хагуров, а также ныне действующий председатель районного суда М.А. Паранук внесли большой вклад в развития системы правосудия. А вместе с ними неизменно стоял на страже законности и правопорядка слаженный коллектив,



в составе которого всегда были хорошо подготовленные судебные кадры - по образованию, профессионализму, опыту работы и человеческим качествам. В частности, с 2000 года судьей Кошехабльского районного суда работает Т.А. Самогов, с 2017 года - С.И. Шебзухов, с 2019 года - Т.Н. Керашев. Также нельзя не отметить большой вклад в поддержание законности и правопорядка двух судебных мировых участков, которые в настоящее время

возглавляют мировой судья Кошехабльского судебного участка № 1 А.Н. Андрухаева и мировой судья Кошехабльского судебного участка № 2 А.А. Хасанов. Анализ последних десятилетий показывает, что благодаря реформам значительно улучшилась организация работы судов, в том числе Кошехабльского районного суда, а граждане стали чаще обращаться в судебные органы за защитой своих прав. Тем более что посредством

сайта и иных Интернет-площадок коллектив районного суда представляет к сведению населения много актуальной и полезной информации, обеспечивает прозрачность своей деятельности - люди узнают о работе суда, своих правах и возможностях, последствиях тех или иных правонарушений. И сегодня можно с уверенностью говорить, что за эти годы районный суд состоялся как субъективная часть большого механизма судебной системы республики. Он наравне с другими судами региона выполняет нелегкую, но важную задачу регулирования взаимоотношений Закона и общества. И пусть с момента образования судов Адыгеи многое изменилось, но неизменным осталось одно - это служение судам Закону и народу. И нет сомнения, что Кошехабльский районный суд и впредь будет твердо стоять на принципах законности и справедливости, с честью защищать интересы государства и каждого гражданина, а также проводить работу по повышению и укреплению правовой культуры населения, в том числе подрастающего поколения. В связи с предстоящей праздничной датой мы желаем всем сотрудникам и ветеранам Кошехабльского районного суда счастья, здоровья и благополучия!



Размер единовременной денежной выплаты для контрактников в Адыгее составляет 200 тысяч. Выплата оформляется в Военном комиссариате РА. Необходимо личное заявление, копия паспорта, номер лицевого счета, куда будут перечислены деньги. Если нет регистрации по месту жительства, допускается регистрация по месту пребывания или наличие документа (справки) военкомата, подтверждающего, что гражданин состоит на воинском учете. На военную службу по контракту могут поступить военнослужащие, проходящие военную службу по призыву и получившие до призыва на военную службу высшее или среднее профессиональное образование, военнослужащие, проходящие военную службу по призыву и прослужившие не менее трех месяцев.





## ■ Образование

# «Мой счастливый педагогический миг»

**В соответствии с приказом управления образования и планом работы муниципального клуба «Наставник», в нашем районе проходил муниципальный фотоконкурс «Мой счастливый педагогический миг» среди педагогических работников образовательных учреждений. Сегодня мы публикуем три фотоработы, признанные лучшими в своих номинациях. И вместе с тем поздравляем запечатленных на них учителей как с победой в конкурсе!**

**Победитель в номинации «Мое вдохновение»  
Елена Валерьевна Пальчикова**



Елена Валерьевна - учитель истории и обществознания МБОУ СОШ №10 х. Игнатьевский, классный руководитель 6 класса. Первые шаги в сферу педагогики она сделала в 1991 году, когда, окончив школу поселка Майского, сразу же поступила в Армавирский педагогический институт на специальность «Учитель русского языка и литературы».

Ее педагогический стаж насчитывает 32 года. На работу в СОШ №10 учитель по призванию поступила в 2021 году, уже имея за плечами немалый педагогический опыт работы с детьми разных возрастов. В том числе Елена Валерьевна много лет добросовестно трудилась в МБ ДОУ №6 х. Игнатьевский, где за свой высокий профессионализм и ответственное отношение к делу была назначена заведующей. Также она высокопрофессионально справлялась с работой в Центре дополнительного образования

детей (ЦДОД). И везде трудолюбивый, добросовестный педагог проявляла высокое мастерство и творческий подход.

Отзываясь о ней, коллеги отмечают, что она воспитывает учащихся трудолюбивыми, доброжелательными и такими же, как она, ответственными. Неизменно Е.В. Пальчикова работает в тесном контакте с педагогами, представителями ученического самоуправления и родителями, так как считает, что достичь желаемых результатов в обучении и воспитании подрастающего поколения можно только совместными согласованными усилиями.

За свои отменные личностные и профессиональные качества Елена Валерьевна снискала всеобщий авторитет.

Разделяем радость ее победы в конкурсе и желаем учителю неизменного педагогического роста.

**Победитель в номинации «Признание - учитель»  
Инвер Нальбиевич Эльдаров**

Инвер Нальбиевич с недавнего времени является директором МБОУ СОШ №4 а. Хачемзий. Началу его трудового пути предшествует обучение в МБОУ СОШ №3 аула Джерокай. Затем с 2014 по 2016 год он получал образование в МГГТУ АГУ по специальности «Страховое дело». С 2016 по 2020 год проходил обучение в АГУ - имеет диплом бакалавриата по специальности «История». Еще будучи студентом 5 курса университета, он плодотворно начал свою педагогическую деятельность учителем истории и обществознания в МБОУ СОШ №3 аула Егерухай им. Первого Президента РА Джаримов А.А.. Благо-

даря этому уже в первые три года работы у молодого учителя появились заслуженные награды и благодарности. Вышеотмеченному также способствовали усердие и старательность учителя, которые



в конечном счете выливались в осязаемый результат учеников. И это касалось не только хороших отметок и высоких баллов на экзаменах, но и успешного участия школьников в различных

образовательных мероприятиях. Поздравляем Инвера Нальбиевича с праздником и победой в конкурсе и желаем ему больших успехов на новой ответственной должности!

**Победитель в номинации «Улыбка педагога»  
Бэлла Аслановна Батышева**



Бэлла Аслановна - учитель начальных классов МБОУ СОШ № 2 а. Кошехабль. В 1991 году она окончила Адыгейское педагогическое училище имени Х.Б. Андрухаева по специальности «Учитель начальных классов», а в 2003 году - АГУ. В СОШ №2 работает с 1993 года. Учитель по призванию имеет высшую квалификационную категорию, является руководителем районного методобъединения учителей начальных классов. Талантливый учитель и ответственный человек - ее выпускники отличаются высоким качеством знаний и воспитанностью обучающихся.

Это один из учителей школы, который формирует позитивное отношение к общеобразовательному учреждению и вносит весомый вклад в повышение его рейтинга. Также Бэлла Аслановна постоянно работает над повышением своего профессионального уровня, является членом инициативной группы по формированию и реализации инновационной площадки по теме: «Формирование поликультурной среды в общеобразовательном учреждении». В 2022 году на базе школы она осуществила в своем классе экспериментальную региональную инновационную программу по реализации отдельных предметов (математики) по обновленным ФГОС НОО.

Учитель с большой буквы талантлива во всем и является очень разносторонним человеком: любит цветы, многое умеет, вместе с супругом создала замечательную, крепкую семью, достойно воспитала детей.

Не удивительно, что она снискала большой авторитет в школе и за ее пределами.

С победой Вас! Больших успехов и долгих лет жизни, талантливых учеников!

## Научить беречь природу

Для детей любовь к Родине начинается с любви к своей семье, друзьям, дому, в котором он живет, и ко всему, что окружает его. И мы, взрослые, обязаны научить детишек все это любить и защищать. Ведь именно в раннем возрасте закладываются основы личности и характер человека. Дети - самая любознательная категория, которой интересно буквально все. Именно в детском возрасте легче и правильнее учить беречь природу и жить в гармонии с ней. Самая доступная при этом экспериментальная лаборатория - сама окружающая нас природа.

В ауле Ходзь находится уютный детский сад, называется он «Джэнэт».

Детский сад работает по различным направлениям, и одно из них - экологическое воспитание подрастающего поколения.

Ребята с удовольствием наблюдают за растениями на клумбах и огородах, ухаживают за насаждениями, проводят опыты. Дети старательно поливают цветы, учатся пропалывать грядки, вырывают сорную травку. Эти занятия им очень нравятся.

Весь мир, окружающий ребенка, - это прежде всего мир с безграничным природным богатством. Задача воспитателей и родителей - научить каждого малыша любить, беречь и сохранять родную планету.

**З. НАБЕКОВА,**

Воспитатель МБДОУ №12 «Джэнэт».



## Спасибо за отзывчивость

Детский сад №1 «Нальмэс» - это место, где растет и развивается наше будущее поколение. Здесь дети получают первые знания, навыки и опыт, который будет им помогать в течение всей их жизни. Мы стремимся обеспечить нашим детям лучшую образовательную среду, где они могут расти и развиваться во всех аспектах своей жизни, и уверены в том, что каждый ребенок уникален и имеет неограниченные возможности для достижения своего потенциала. Основной нашей целью является поддержка и воспитание детей, чтобы они стали успешными и счастливыми в будущем.

Огромную поддержку в осуществлении столь важной миссии наряду с администрацией района нам оказывают наши спонсоры. Они являются финансовой опорой, которая позволяет нам улучшать условия пребывания и обеспечивать детей полноценным и разнообразным питанием, которое является основой их здоровья и развития. Благодаря им мы можем предоставить нашим воспитанникам возможность получить высококачественное образование и заботу.

Вот и в этот раз нам хотелось бы выразить огромную признательность А.И. Туову, который оказал нам помощь, предоставив продукты питания. Мы искренне благодарим Аскера Исламовича за оказанную поддержку, которая очень ценна для нас. Ведь здоровье детей невозможно обеспечить без рационального питания, которое является необходимым условием их гармоничного роста, физического и нервно-психического развития.

Огромное спасибо за понимание и отзывчивость, пусть Вам всегда сопутствуют удача и везение, а на пути встречаются такие же отзывчивые и добрые люди.

**Коллектив и родители воспитанников МБДОУ №1 «Нальмэс» а. Кошехабль.**





## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

27.11.2023 г. № 491  
а. Кошехабль

### Об утверждении перечня коррупционно опасных функций и должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками

В соответствии с Федеральными законами от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции в Российской Федерации», Законом Республики Адыгея от 13 февраля 2008 года №151 «О реестре должностей муниципальной службы в Республике Адыгея», Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район» от 20 ноября 2023 года № 22 «О внесении изменений в реестр должностей муниципальной службы в Кошехабльском районе», утвержденный Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район» от 11 июня 2008 года № 83-2», протоколом заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе, образуемой в муниципальном образовании «Кошехабльский район», от 20 ноября 2023 года № 2, в целях соблюдения требований Федерального законодательства, законодательства Республики Адыгея о муниципальной службе и противодействия коррупции, руководствуясь Уставом муниципального образования «Кошехабльский район»,

#### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить:
    - 1.1. перечень коррупционно опасных функций в сфере деятельности администрации муниципального образования «Кошехабльский район» (приложение 1);
    - 1.2. перечень должностей муниципальной службы администрации муниципального образования «Кошехабльский район», замещение которых связано с коррупционными рисками (приложение 2).
  2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Кошехабльские вести» и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования «Кошехабльский район» в сети «Интернет».
  3. Контроль над исполнением настоящего постановления оставляю за собой
  4. Настоящее постановление вступает в силу с момента его подписания.
- Глава администрации МО «Кошехабльский район»**  
**З.А. Хамирзов.**

### Перечень коррупционно опасных функций в сфере деятельности администрации муниципального образования «Кошехабльский район»

1. Осуществление организационно-распорядительных или административно-хозяйственных функций.
2. Формирование, утверждение, исполнение бюджета муниципального образования, контроль его исполнения.
3. Представление в установленном порядке интересов администрации МО «Кошехабльский район», ее структурных подразделений в судебных и правоохранительных органах.
4. Предоставление муниципальных услуг.
5. Осуществление контрольных мероприятий.
6. Осуществление закупок на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, заключение муниципальных контрактов.
7. Владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности.
8. Управление и распоряжение жилищным фондом, в том числе по вопросам заключения договоров социального найма, найма специализированного жилого фонда, предоставления жилых помещений.
9. Проведение правовой экспертизы муниципальных правовых актов.
10. Заключение договоров и соглашений.
11. Проведение проверок, выдача предписаний об устранении нарушений и контроль за устранением выявленных нарушений, составление протоколов об административном правонарушении.
12. Непосредственное ведение реестров, баз данных, содержащих информацию по направлениям деятельности.
13. Постановка на учет граждан по направлениям деятельности.
14. Проведение конкурсных процедур по направлениям деятельности.
15. Установление тарифов.
16. Реализация инвестиционных проектов.
17. Выдача разрешений, заключений, свидетельств, справок, копий документов по направлениям деятельности, в том числе на проведение отдельных видов работ.
18. Организация предоставления общедоступного бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам и общедоступного бесплатного дошкольного образования.
19. Осуществление муниципального контроля.
20. Назначение на должности муниципальной службы.
21. Организация и проведение аттестации, квалификационных экзаменов муниципальных служащих, конкурсов на включение в кадровый резерв.

**Заместитель главы администрации МО «Кошехабльский район», управляющий делами Р.Ч. Хасанов.**

Приложение 2  
к Постановлению администрации  
МО «Кошехабльский район»  
от 27.11.2023 № 491

### Перечень должностей муниципальной службы администрации муниципального образования «Кошехабльский район», замещение которых связано с коррупционными рисками

- Главная должность муниципальной службы:**
- первый заместитель главы администрации муниципального образования;
  - заместитель главы администрации муниципального образования.
- Ведущая должность муниципальной службы:**
- начальник управления;
  - начальник отдела;
  - заместитель начальника управления;
  - заместитель начальника отдела.

- Старшая должность муниципальной службы:**
- начальник отдела в составе управления;
  - главный специалист;
  - ведущий специалист.
- Младшая должность муниципальной службы:**
- специалист 1 категории;
  - специалист 2 категории.

**Заместитель главы администрации МО «Кошехабльский район», управляющий делами Р.Ч. Хасанов.**

### Заключение № 15

#### по результатам публичных слушаний, проведенных 21.11.2023 г. по проекту изменений в Правила землепользования и застройки МО «Натырбовское сельское поселение»

Публичные слушания проводятся в целях обеспечения градостроительной деятельности и устойчивого развития на территории МО «Натырбовское сельское поселение», руководствуясь Федеральным законом от 29 декабря 2004г. № 190 - ФЗ «Градостроительного кодекса Российской Федерации», Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о комиссии, ее составе по вопросам градостроительной деятельности на территориях поселений, входящих в состав МО «Кошехабльский район», и о порядке организации проведения публичных слушаний, утвержденных Постановлением главы МО «Кошехабльский район» от 01.03.2019 г. № 96 «О создании комиссии по подготовке и внесению изменений в документы территориального планирования и градостроительного зонирования муниципальных образований сельских поселений Кошехабльского района», Уставом МО «Кошехабльский район», на основании Постановления главы МО «Кошехабльский район» от 25.10.2023 г. № 432 «О назначении публичных слушаний по проекту изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Натырбовское сельское поселение», протокола №15 публичных слушаний от 21.11.2023 г.

Дата, время, место проведение публичных слушаний: 21.11.2023 г. 15 часов 00 минут по адресу: с. Натырбово, ул. Советская, 52, здание администрации поселения.

Обсуждение проекта: «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Натырбовское сельское поселение».

Предложений, в ходе проведения экспозиции от заинтересованных лиц по проекту «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки МО «Натырбовское сельское поселение» - не поступило.

Процедура проведения публичных слушаний по проекту соблюдена и соответствует требованиям действующего законодательства. В период работы экспозиции и в ходе публичных слушаний все заинтересованные лица имели возможность высказать свои замечания и предложения по проекту изменений в ПЗЗ поселения.

По результатам проведения публичных слушаний: «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Натырбовское сельское поселение» сделаны следующие заключения:

1. Все предложения по внесению изменений в Правила землепользования и застройки МО «Натырбовское сельское поселение» - рассмотрены и одобрены.
2. Публичные слушания по проекту считать состоявшимися.
3. Процедура проведения публичных слушаний по данному проекту осуществлена в соответствии с требованиями действующего законодательства.
4. Заключение о результате публичных слушаний направить главе МО «Кошехабльский район» для принятия решения о направлении указанного проекта в Комитет Республики Адыгея по архитектуре и градостроительству, для рассмотрения и утверждения.
5. Опубликовать протокол публичных слушаний и Заключение № 15 от 21.11.2023 г. по результатам публичных слушаний в средствах массовой информации в установленном порядке.

**Председатель публичных слушаний Е.В. Глазунов.**  
**Секретарь С.Д. Нахова.**

## Оплатить налоги теперь можно на почте

Почта России начала доставлять письма с налоговыми уведомлениями в Республике Адыгея. Оплатить налог на имущество, а также транспортный и земельный налоги жители могут сразу в отделении при получении такого письма. Деньги поступят на счет налоговой службы в режиме реального времени.

Налоговые уведомления почтальоны вручат заказными письмами лично в руки получателям. Если адресата не окажется дома, то почтальон оставит ему извещение в почтовом ящике на получение заказного письма в ближайшем почтовом отделении. Неврученные письма хранятся там в течение 30 календарных дней.

Для оплаты налога на почте нужно отдать квитанцию оператору. Если квитанции с собой нет, сотрудник поможет узнать сумму налога по номеру ИНН. После оплаты наличными или банковской картой выдается чек. Оплачивать налоги можно и на дому с помощью мобильного почтово-кассового терминала у почтальона.

Возможность оплачивать налоги на почте особенно удобна для жителей отдаленных и труднодоступных населенных пунктов. В прошлом году с сентября по декабрь порядка 14 000 жителей Республики воспользовались этой услугой.

**Пресс-служба УФПС Республики Адыгея.**

**Главный редактор (директор МБУ «ЕИЦ Кошехабльского района») Р.К. Зеушева**

**УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители):**  
Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».  
**ИЗДАТЕЛЬ:**  
Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».  
**АДРЕС:** 385400, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
385400, РА, а. Кошехабль, ул. Джаримова А, 5.  
**Телефоны:**  
директор - 9-12-60,  
бухгалтерия - 9-27-98.  
E-mail: koshvesti@mail.ru  
Цена свободная.

Редакция не вступает в переписку с авторами и может отказать в публикации без объяснения причин. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы и информационных сообщений несут авторы. Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный № ПИ ТУ 23-00473.  
Заказ №